

Колхозная ПРАВДА

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

ОБРАЩЕНИЕ товарища СТАЛИНА к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная вольную поведку немецких заправил, считающих договор и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией. Отныне над Европой будет

развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачу входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни

расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу-победителю! Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего По войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского Верховного Командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена. Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, дивизоры и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в день победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**



1. В ознаменование одержанной победы над Германией ●учредить медаль „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“.

2. Утвердить Положение о медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

3. Утвердить описание медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 9 мая 1945 года.

ПОЛОЖЕНИЕ

О медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

1. Медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» награждаются:

а) все военнослужащие и лица вольнонаемного штатного состава, принимавшие в рядах Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД непосредственное участие на фронтах Отечественной войны или обеспечивавшие победу своей работой в военных округах;

б) все военнослужащие и лица вольнонаемного штатного состава, служившие в период Великой Отечественной войны в рядах действующей Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, но выбывшие из них по ранению, болезни и увечью, а также переведенные по решению государственных и партийных организаций на другую работу вне армии.

2. Вручение медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» производится от имени Президиума Верховного Совета СССР на основании документов, подтверждающих участие в Великой Отечественной войне, выдаваемых командирами частей, начальниками военно-лечебных заведений и исполкомами соответствующих областных и городских Советов депутатов трудящихся.

Вручение производится: лицам, находящимся в войсковых частях Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, — командирами войсковых частей, а лицам, выбывшим из армии, флота и войск НКВД, — областными, городскими и районными военными комиссариатами по месту жительства награжденных.

3. Медаль „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“ носится на левой стороне груди. При наличии орденов и других медалей названная медаль располагается после медали «За оборону Советского Заполярья».

ОПИСАНИЕ

медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Медаль круглая, изготовляется из латуни. На лицевой стороне медали рельефное погрудное изображение товарища И. В. Сталина в форме Маршала Советского Союза. В верхней части медали по окружности надпись: «Наше дело правое», в нижней части по окружности надпись: «Мы победили!».

На оборотной стороне медали надпись: по окружности — «За победу над Германией», в центре — «в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», в нижней части — пятиконечная звездочка.

Изображение и надпись на медали выпуклые.

Размер медали 32 мм. в диаметре.

Медаль при помощи ушка и кольца соединена с пятиугольной колодечкой, обтянутой шелковой муарозой длиной шириной 24 мм. На ленте 5 продольных равных по ширине чередующихся полосок — 3 черной и 2 оранжевого цвета. Края ленты окаймлены узенькими оранжевыми полосками.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Четвертый Государственный Военный Заем, выпущенный 5 мая с. г на сумму 25 миллиардов рублей, размещен за 8 дней на 26 миллиардов 384 миллиона 685 тысяч рублей — с превышением на 1 миллиард 384 миллиона 685 тысяч рублей.

В связи с этим, Наркомфином СССР на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 14 мая 1945 года дальнейшую подписку на заем.

12 мая 1945 года.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 мая

Количество пленных, об'явлен- солдат и офицеров и 10 генералов. ных в оперативной сводке Совет- Всего, таким образом, с 9 по ского Информбюро за 13 мая, 14 мая на всех фронтах взято в плен более 1.230.000 немецких солдат и офицеров и 101 генерал. фронтов на 170 тысяч немецких

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 мая

Прием пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

Комсомольцы на севере

Стахановским трудом на колхозных полях встретили комсомольцы и молодежь нашего района день победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Пахарями и севцами в колхозе имени ОГПУ, Мисюринского сельсовета, работали исключительно комсомольцы. Сев ранних зерновых закончили здесь 8 мая. Передовики—пахари: Блинов Анатолий, Важанов Антон и Чичков Япа вспахивали ежедневно до 2-х гектаров, при норме 1,2 га. Севцы: Горнов Толя на 13-рядной сеялке засеивал по 8 га, Важанов Петр—по 7 га в день, вместо 6 гектаров по норме.

Несле упорного труда комсомольцы находят время почитать газету, хорошую книжку, поработать самостоятельно над книгой товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

В колхозе «Строитель», Смагинского сельсовета, сев ранних зерновых также решили в основном комсомольцы. Также комсомольцы как Бисаров, Выборнов, Важанов, Абрамов, Логинов и Лисов вспахали каждый за сезон по 17,5 га. Севцы Кабанов, Бисаров, Пронин, Пахомов, Выборнов и Потанин засеивали за смену по 5,5 га, вместо 4,5 гектаров. Вспахано и посеяно ранних зерновых в колхозе

«Строитель» 325 га, под поздние культуры вспахано 24 га. Ход весеннего сева с показом передовиков и отстающих каждая бригада освещала в «боевых листках», в общеколхозной газете, на доске показателей. В конце каждого рабочего дня подводили итоги социалистического соревнования. В поле и в обеденный перерыв проводили громкие читки. Так комсомольцы боролись за высокие показатели на весеннем севе.

Нешло работали и комсомольцы Сурадевской, Б-Якшенской и Ново-Благовещенской комсомольских организаций. Парухин Бостя и Лошаев Шура (Сурадевская комсомольская организация) вспахивали по 1,80-2,17 га, при норме 1 гектар. Подкормку лошадей производили в борозде. Бузнецов Ваня, Ромахин Володя, Ширяев Витя и другие, соревнуясь между собой, выполняли задания на 180 проц.

Хорошо провели сев ранних зерновых комсомольцы Наумовской комсомольской организации. Другие комсомольцы должны последовать примеру лучших своих товарищей, чтобы выйти победителями в социалистическом соревновании на весеннем севе.

К. Князева.

Образцы работы

В исторические дни победы над немецко-фашистскими захватчиками тракторист тракторной бригады № 13, Бутурлинской МТС, т. Тарасов систематически перевыполняет дневную норму выработки. Всего им в переводе на мягкую пахоту на 15 мая вспа-

хано 150 га. Качество обработки хорошее. В настоящее время его трактор работает в агрегате. Хороших показателей т. Тарасов добился благодаря хорошему техническому уходу за трактором.

Афанасьев.

Как мы помогли отстающему колхозу

Удельный вес колхоза «Пролетарий» имеет большое значение в совете (сельхозартель имеет 280 хозяйств, посевная площадь 2075 га.) Все это обязывает руководство советом и колхозом относиться со всей серьезностью к судьбе данного колхоза.

Положение соседнего колхоза для нас не безразлично, но чтобы выправить его, нужно было подобрать такого руководителя, который бы, прежде всего, наладил дисциплину труда. Поэтому на должность председателя сельхозартель «Пролетарий» и рекомендовал бригадир 2-ой бригады своего колхоза товарищ Балаев Андрей Иванович, человека серьезного, хорошо знающего сельское хозяйство. Его бригада в «Ударнике» была всегда передовой. Товарищ Балаев крепко взялся за дело. Когда у него встречаются трудности, он обращается ко мне за советом и помощью.

Колхозники сельхозартель «Ударник» на общем собрании 1-го февраля решили взять шефство над отстающим колхозом «Пролетарий» и вывести его в число средних. На первых порах оказали материальную помощь—выделили для обсеменения полей колхоза «Пролетарий» 200 центнеров семян. Я выезжал в колхоз, беседовал с активом и колхозниками о том, как наладить трудовую дисциплину, сохранить семена и корма от расхищения, чтобы засеять всю площадь и себеческо скот. После этого были созданы контрольные посты, и сам проверял работу их по бригадам. Контрольные посты оказали большую помощь руководству колхоза.

Введена индивидуальная сделка, на, организовано социалистическое соревнование между бригадами и звеньями, колхоз соревнуется с сельхозартель «Красная волна», договор проверяется. Сейчас трудовая дисциплина хорошая, отказа от работы нет, наряды бригадиров выполняются беспрекословно. За это время в колхозе выросли новые кадры, которые на весеннем севе показывают лучшие образцы стахановского труда. Пахарь—комсомолец Сергей Мешков при норме 1 га вспахивает ежедневно по 1,6 га, севец Другов Василий на тракторной сеялке засеивает по 6 га при норме 4 га.

В колхозе работает тракторный отряд Бутурлинской МТС тов. Жукова. Два трактора работают безотказно день и ночь агрегатным способом, один из них стоит 5-ый день из-за технических неполадок. На вспашке и севе работает 40 лошадей, крупный рогатый скот используют только на хозяйственных работах (подвозка семян, воды). 13 мая подшефный колхоз закончил сев ранних зерновых. Качество вспашки хорошее. На весеннем севе колхозники сельхозартель «Пролетарий» обходятся своими силами, наша помощь пока не требуется.

Мы готовы оказывать помощь и в дальнейшем, но колхозники подшефного колхоза говорят, что они будут работать, непокладая рук, чтобы вывести свой колхоз из отстающих и достойно встретить бойцов—победителей.

П. Бегин, председатель колхоза «Ударник» (Мисюринский).



Передовиков соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за окончание весеннего сева заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Смагинский сельсовет (председатель т. Пилясов). Сев ранних зерновых закончил 7 мая и посеял сверх плана 95 га.

Бегин П. И. (председатель колхоза «Ударник» — Мисюринский). Окончил сев ранних зерновых 8 мая. Посеял сверх плана 90 га.

Курицын А. М. (председатель колхоза «Красная деревня»). Окончил сев ранних зерновых 11 мая. Посеял сверх плана 27 га.

Федотов М. Ф. (председатель колхоза «Большевик» — Игнатово). Закончил сев ранних зерновых 16 мая. Посеял сверх плана 21 га.

Панкратова П. П. (председатель колхоза «Труженик»). Сев ранних зерновых закончила 2 мая. Посеяла сверх плана 43 га.

Кукин П. Я. (председатель колхоза им. ОГПУ). Окончил сев ранних зерновых 8 мая. Посеял сверх плана 43 га.



Колхоз закончил сев ранних зерновых

Весной 1945 г. колхозники сельхозартель «Большевик» — Игнатово, воодушевленные победами Красной Армии успешно провели весенний сев ранних зерновых. На 10 мая колхоз «Большевик» закончил сев ранних зерновых культур, кроме того, посеяно сверх плана 21 га.

Этих успехов колхоз добился благодаря правильной расстановке сил и применению на весенних работах крупного рогатого скота. На полевых работах и на обслуживании хозяйства здесь работало 31 голова крупного рогатого скота.

Добиваясь высокого урожая, лучшие люди колхоза ежедневно повышают производительность труда. В течение всего сева Хабров В. С.—пахарь, при норме 1 га. вспахивал по 2 га. Он же на 13-рядной сеялке засеивал по 6,5 га. при норме 5 га. На крупном рогатом скоте т.т. Титова П. П., Барынова А. А. и Пристадова З. П. вспахивали по 0,75 га ежедневно каждая (норма 0,50 га).

Сейчас колхозники сельхозартель «Большевик» (Игнатово) ведут подготовку почвы для посева поздних культур. **Федоров.**

ЛУЧШИЕ КОНЮХИ

Большим почетом и доверием пользуются среди колхозников колхоза «Прогресс», Бакалдского сельсовета, конюхи т. т. Приныков И. Д. и Молев Н. С.

Закрепленные за ними лошади находятся в образцовом порядке и имеют среднюю и выше среднюю упитанность. Т. т. Приныков И. Д. и Молев Н. С. хорошо относятся к порученному

делу. Во время дежурства они зорко следят за лошадьми. Корма задают небольшими порциями, во время понож. Часто меняют подстилку, в результате чего в хлевах образцовая чистота.

За хорошую работу Приныков И. Д. и Молев Н. С. заслуживают управления колхоза и колхозников благодарность.

Мустафин.

Повысить продуктивность скота в пастбищный период

Значение пастбищ в повышении продуктивности скота исключительно важно. На пастбище животные получают высокопитательный, богатый минеральными солями и витаминами, легкопереваривающийся и дешевый корм. За пастбищный период коровы дают 60-70 проц. годового удою, а мясной скот хороший нагул. Необходимо в каждом колхозе составить план правильного использования пастбищных угодий, в котором должна быть предусмотрена потребность скота в зеленом корме. Имеющиеся пастбища закрепить за отдельными гуртами.

В таких колхозах как: «Ленинский путь», «Соцкрестьянин» и ряде других, где ощущается острый недостаток в пастбищах, необходимо организовать посев вико-овса, люцерны и др. трав на зеленый корм.

Ранней весной работники ферм должны организовать правильный уход за пастбищами.

Основное условие использования пастбища—это организация загоной пастбы.

Введение загоной пастбы повышает удой коров на 10-15 проц. и сокращает потребность в пастбищах на 20-25 проц. В прошлом году в результате правильно организованной пастбы в колхозе «Большевик», (Игнатово) средний суточный удой на каждую корову увеличился с 7 до 9 литров и за год на этой ферме на каждую фуражную корову надоено по 1712 литров молока. В летний период скот должен находиться на пастбище не менее 12—14 часов в сутки, а при низком и среднем качестве пастбищ—круглосуточно и получать вдвоем хорошей воды.

Пастба колхозного скота может быть доверена только опытным и добросовестным пастухам, любящим свое дело. Труд их должен оцениваться по удою коров и привесу скота. Нельзя дальше

Нарушители агротехники

Пренебрежительно относятся к агротехнике работники Каменщченской МТС. Бригадир тракторного отряда т. Хорев безобразно прокультивировал участок в колхозе «Коммунар», Бакалдского сельсовета. Из 17 необходимых лапок культиватор имел только 10. 30 га обработанной почвы были забракованы райЗО и перепаханы вновь лошадью. РайЗО оштрафовало председателя колхоза т. Шокурова, бригадир тракторной бригады т. Жонину и бригадир тракторного отряда т. Хорев. Стоимость горячего отнесена на их счет.

В сельхозартель «Новый путь», Уваровского сельсовета, старшая трактористка т. Хорева на тракторе СТЗ пахала на глубину 8-10 см. Тов. Хорева не желает работать агрегатным способом. Агроном т. Бострова забраковала участок в 12 га и колхоз вынужден был переделать его конной тягой. Стоимость горячего отнесена на счет т. Хоревой.

В большинстве бригад Каменщченской МТС преобладает фигурная вспашка.

Директор МТС т. Кошнов и секретарь парторганизации т. Поляков не выкают в работу тракторных отрядов, проходят мимо грубых нарушений агротехники.

К. Гаврилова.

Прекратить потраву посевов

Для получения высокого урожая, равной весной был организован уход за озимыми. Однако, в колхозе «Смычка», Валгусского сельсовета, где председатель т. Романов, к сохранению их и дальнейшему росту относятся пренебрежительно, травят скоту, а в дождливую погоду не столько скот поедает зелень, сколько втоптывает ее, и озимые прекращают рост. Этот факт свидетельствует о том, что руководитель колхоза, вступив в весенний сев, забыл об огромной важности—сохранения посевов от потрав. Он не придает никакого значения, что от его халатности колхоз осенью недосчитается сотен центнеров зерна.

РайЗО должно сурово предупредить нерадивого руководителя колхоза, что к нему будут приняты строгие меры, если он не прекратит потраву посевов.

В. Красносельская.

А. Лаптев, гл. зоотехник райЗО.

Ответственный редактор **М. И. АКИМОВА.**